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СПРДВДЗДДЧД МІНСКДГД ДБЛДСНОГД КДМІТЭТД КП БЕЛАРУ01
Даклад першага

Таварышы!
3 часу апошпяй справаздачна-вы- 

барнай абласпой партыйнай канфе- 
рэнцыі мінула два гады. У жыцці 
натай краіны яны былі насычаны 
падзеямі вялікага гістарычнага зна- 
чэння. У пачатку 1959 года адбыўся 

XXI з’езд КПСС, які абвясціў уступ- 
ленне натай Радзімы ў новы перыяд 
свайго развіцця —перыяд разгорну- 
тага будаўніцтва камуністычнага гра- 
мадства. З’езд зацвердзіў кантроль- 
ныя лічбы сямігадовага плана, наме- 
Піў велічную праграму стварэння ма- 
тэрыяльна-тэхнічнай базы камунізма, 
закліка? савецкі народ у найкара- 
цейшы гістарычны тэрмін практыч- 
яа вырашыць асноўную аканамічную 
задачу СССР—дагнаць і перагнаць 
найбольш развітыя капіталістычныя 
краіны па вытворчасці прадукцыі на 
душу насельніцтва.

Рашэнні з’езда выкліка.ті велізар- 
яы ўздым палітычнай і працоўнай 
актыўнасці мае. Народы Савецкага 
Саюза пад кіраўніцтвам Камуністыч- 
най партыі і яе ленінскага ЦК дабі- 
ліся выдатных поспехаў у камуні- 
стычным будаўніцтве. Перавыкананы 
заданні першага года сямігодкі па 
Ўоіх галінах народнай гаспадаркі, 
паспяхова ажыццяўляюцца планы 
далейшага ўздыму культуры і даб- 
раб ыту народа.

Выдатныя даслгненні нашых вучо- 
ных, інжынераў, канструктараў. ра
бочих зацвердзілі вядучую ролю Са
вецкага Саюза ў асваенні космасу, 
прымяненні атамнай энергіі ў мірных 
мэтах і ў іншых галінах навукі і тэх- 
нікі.

Дзякуючы настойлівай барацьбе 
Гавецкага Саюза і ўсіх краін сацыя- 
лістычнага лагеру, а таксама ўсіх 
прагрэсіўных сіл за трывалы і пра- 
цяглы мір пачалося паняпленне ў 
міжнародных адносінах.

У візіце Мікіты Сяргеевіча Хру- 
шчова ў Злучаныя Штаты Амерыкі, 
у прапанове Савецкага ўрада аб усе- 
агульным і поўным раззбраенні, у 
рапіэнні IV сесіі Вярхоўнага Савета 
СССР аб новым буйным скарачэнні 
Савецкіх УзброеныК Сіл і іншых важ
ных палітычных актах яшчэ раз яр
ка праявілася сапраўднае міралюб- 
ства натай краіны, 
адстаяць і абараніць мір ва ўсім 
свеце.

У поўным росквіце 
наша краіна ў 1960 год — другі 
год сямігодкі. Зацверджаны Вярхоў- 
ным Саветам СССР дзяржаўны план 
развіцця народнай гаспадаркі на сё- 
летні год адкрывае перспектывы 
ягачэ болып бурнага росту прадук-

м рашучасць

сіл уступіла

сакратара абкома КГ1Б тав 
цыйных сіл краіны, далейшага па- 
скарэння тэмпа? нашага руху па 
шляху да камунізма.

Снежаньскі Пленум ЦК КПСС, як! 
адбыўся на рубяжы мінулага і но
вага года, распрацава? широкую 
праграму далейшага ўздыму сельскай 
гаспадаркі. Ажыцця?ленне гэтай 
праграмы дазволіпь датэрмінова вы
канаць заданні сямігадовага плана 
па вытворчасці сельскагаспадарчай 
прадукцыі, стварыць багацце пра
дукта? харчавання І забяспечыць 
прамысловасць неабходнай сыраві- 
най.

Выконваючы рашэнні XX і XXI 
з'езда? партыі. Пленума? ЦК КПСС, 
а таксама пастанову ЦК «Аб рабоце 
Мінскага абкома Кампартыі Белару- 
сі», партарганізапыя вобласці пад 
кіраўніцтвам і пры дапамозе ЦК К11Б 
за справаздачны перыяд палепшыла 
арганізатарскую 
тычную работу сярод працо?ных, 
умацавала сувязі з масамі. Партый
ныя камітэты і пярвічныя партарга- 
нізапыі сталі больш аператыўна і 
канкрэтна кіраваць прадпрыемства- 
Mi і калгасамі, шырэй выкарыстоў- 
ваць ініцыятыву і перадавы вопыт 
наватара? прамысловасці і сельскай 
гаспадаркі ? барацьбе за рашэнне 
гаспадарча-палітычных задач.

вання рухам паяздо? і механізацыі 
працаёмкіх працэса?. Шырокае рас- 
паўсюджанне атрымала ваджэнне 
цяжкаваговых паяздо?.

Аднак у рабоце аддзялення маюць 
месца
брак, ёсць выпадкі нарушения гра- 
фіка руху паяздо? і транспартнай 
дысцыпліны.

У 1959 годзе праведзены значныя

сур'ёзныя недахопы: вялікі

і партыйна-палі-

Прамысловасць, будаўніцтва, транспарт
ЦАРТЫЛНАЯ арганізацыя воб-1 

ласці за справаздачны перыяд 
дабілася прыкметных поспехаў у 
развіцці аканомікі Міншчыны.

Аб'ём прамысловай вытворчасці за 
апоіпнія два гады павялічыўся на 
32 працэнты. у тым ліку ? 1959 го
дзе на 16 працэнтаў. Летась план па 
выпуску валавой прадукцыі выканан 
датармінова—17 снежня. Вельмі ра- 
дуе тое. тто прадукцыйнасць працы 
ў прамысловасці за два гады вырасла 
на 15,3 працэнта, у тым ліку ? і 
ІІ959 годзе на 9 працэнтаў. За кошт , 
зніжэння сабекотту выпускаемой , 
пра.тукцыі летась атрымана 109 , 
мільёпа? рубле? звышпланавап эка- ; 
жоміі. і

Ліквідуючы недахопы ў рабоце , 
ттрамысловасці, на якія ўказаў ЦК 
КПСС пры абмеркаванні справаздачы 
обкома партыі, партыйныя качітэты 
і пярвічныя партарганізапыі дабілі- 1 
ся пекаторага павышэння тэхнічнага 
ўзроўню падрыхтоўкі і арганізацыі 
вытворчасці. узмацнілі кантроль за 
ходам распрапоўкі новых машын і 
абсталявання. сталі больці увагі 
ўдзяляць механізакыі і аўтаматыза- 
цыі вытворчасці. Толькі летась на 
прадпрыемствах вобласці ўведзена 
ў дзеянне 65 паточных ліній, 52 

чранспартныя канвееры і 970 высо- 
капрадукцыйных прыстасаванняў, 
установлена 250 аўтаматаў і паўаў- 
таматаў, у тым ліку 25 станкоў з 
праграмным кіраваннем, мадэрнізава- 
на 510 адзінак абсталявання. Механі- 
зяваны многія працаёмкія працэсы 
на заводах: аўтамабільным, трактар- 
ным. падшыпнікавым. аўтаматычных 
ліній і агрэгатных станкоў, імя Кі- 
рава, імя Варашылава, радыёзаводзе, 
абутковых фабриках і на радзе іншых 
прадпрыемствдў. На прамысловых 
прадпрыемствах у апошні час укара- 
нён рад новых прагрэсіўных тэхна- 
лагічных працзсаў.

За справаздачны перыяд прамыс
ловасць вобласці асвоіла злачную 
колькаспь новых відаў прадукцыі: 
■чатыры повыя малялі трактараў. не-
калькі мадзляў специальных аўта- 
мабіляў, аўтаматычныя лініі і агрэ- 
гатныя станкі, абсталяванне для 
трансфарматарных падстанцый, лен- 
тачныя транспарцёры, аўтатрактар- 
нае электраабсталяванне, новыя мар- 
кі прыёмнікаў і тэлевізараў, а так
сама рад вырабаў лёгкая і харчовай 
прамысловасці.

Распрацавяны канструкцыі і вы- 
раблены ўзоры прамысловай прадук- 
цыі, у тым ліку аўтамабіляў груза- 
падымальпаспю 7—7,5 тоны, двух 

трактараў для скораснага ворыва і 
ўніверсальнага трактара «МТЗ-50», 
скапструяваны гамы стругальных і 
фрэзерных станкоў з уніфікаванымі 
базавымі дэталямі. ЗавяршаюцЦа вы- 
прабаванні аўтамабіляў грузапады- 
мальнасцю 10 тон.

Частг.а ўстарэлых матын, прибо
ра? і тавараў пароднага слаживан
ия знята з вытворчасці. У 1960— 
1961 гг. у адпаведпасці 
будзе спынея выпуск ягачэ каля 40 
узора? устарэлай прадукцыі.

Рашаючы ўплыў на ўзровень ра
боты прамысловых прадпрыемстваў 
воблас.ці аказяла яжыццёўленая па 
ініцыятыве ЦК КПСС перабудова 
кіравапня прамысловасцю і будаўніц- 
твам, пебывалая палітычная і пра- 
цоўная актыўнасць рабочих, іяжы- 
нераў і тэхнікаў, выкліканая рашэн* 
нямі XX і XXI з'езда? партьгі. Сярод 
працаўніко? прамысловасці тырыцца 
сацыялістычнае спаборніцтва за да- 
тэпміновае выкананне сямігадовага 
плана.

II А ПРАДПРЫЕМСТВАХ і будоў- 
лях вобласці широка разгарну?- 

ся рух брыгад і ўдарнікаў камуні- 
стычнай працы. За гэтае ганаровае 
званне змагаюцца цяпер 1.580 ка- 
лектыва? брыгад, участка?, цэхаў, 
змен і каля 5 тысяч асобных рабо
чих. Права называцца камуністыч- 
нымі ўжо заваявалі 97 калектываў і

з планам

Друкуецца па скарочанай стэазграме.

450 перадавіко?. Следуючы пачыну 
В. Гаганавай. перайшлі працаваць I 
на адстаючыя ўчасткі больш 370 I 
перадавіко?. Расце лік паслядоўні- 
каў пачыну расточніка Мінскага за
вода аўтаматычных ліній А. Віташ- 
кевіча і шліфоўшчыка падшыпнікава- 
га завода Ф. Алексяевіча, якія пе- 
райшлі на абслугоўванне станко? 
без наладчика?. Па іх метаду цяпер 
працуюць больш 2.500 чалавек.

Партарганізацыі і калектывы прад
прыемства? Мінска, Барысава, Слуц- 
ка, а таксама іншых гарадо? і раё
на? вобласці па прикладу працо?- 
ных Уладзімірскага і Свярдлоўскага 
эканамічных раёнаў уключйіліся ў 
барацьбу за датэрміновае выкапанне 
сямігодкі па аб'ёму вытворчасці.

Рыхтуючыся дастойна' сустрэць 
XXIV з'едд КПБ, работнікі прамысло- 
васці, будаўніцтва. транспарту і га- 
радской гаспадаркі Мінска ўзялі вы
сота сацыя.іістычныя абавязацсль- 
ствы на 1960 год. Паспяховае ажыц- 
цяўленне іх створыць умовы для вы- 
канання прамысловасцю горада сямі- 
гадовага плана за пяць з палавінай 
год. •

Адзначаючы некаторае паляпшэн- 
не работы прамысловасці, неабходна 
прызнаць. што далёка не ?сё зробле- 
на, каб прывесці у дзеянне ўскры- 
тыя ЦК КПСС наяўныя рэзервы і 
магчымасці для далейшага павелі- 
чэння прамысловай вытворчасці ў 
вобласці. Есць яшчэ нямала прад
прыемства?, якія працуюць нерыт- 
мічна і не выконваюць заданні па 
раду тэхніка-эканамічных паказчы- 
каў. Так, летась не выканалі плана 
па выпуску валавой прадукцыі 12 
прадпрыемства?, у тым ліку Мінскі 
завод тэрмаізаляцыйпых выраба?. 
Мінскі леспрамгас, Слуцкая мэблевая 
фабрика і інш.

Яшчэ больш прадпрыемства? не 
выканалі задания? па выпуску пра- 
дукцыі па наменклатуры. Не справі- 
ліся з заданием па росту прадукцый- 
наспі працы 12 прадпрыемства?: 
камбінат буйнаблочных будаўнічых 
канструкцый, Мінскі, Барысаўскі і 
Плешчаніцкі леспрамгасы і іпшыя. 
Рад прадпрыемства? не выкана? пла
на па зніжэнню сабекошту выпускае
май прадукцыі і нават дапусці? па- , 
даражэнне некаторых відаў вырабаў. ■ 
Яшчэ вялікія страты ад браку, асаб- , 
ліва на аўтамабільным, мотавеласі- 1 
педным. інструментальным, электра- 
тэхпічным, фарфора-фаянсавым заво- : 
дах.

Партыйныя арганізацыі павінны , 
павесці рашучую барацьбу з нару
шениям! тэхналагічнай дысцыпліны і 
бракаробамі, прад’яўляць высокія па- 
трабаванні да асоб, якія закліканы 
забяспечвапь зладжаную работу ўсіх 
звення? вытворчасці. Трэба зрабіць 
?сё. што ад нас залежыць. каб дзяр- 
жаўны план выконваўся па ўсіх 
тэхніка-эканамічных паказчыках.

Па прамысловых прадпрыемствах 
вобласці ўсё яшчэ марудна ліквіду- 
юцца адзначаныя ЦК КПСС недахопы 
? справе стварэння і асваення новых 
машын. станко?, прибора? і іншых 
віда? прадукцыі. Трэба хутчэй пера- 
ходэіць да комплексная механізацыі І 
аўтаматызацыі вытворчых працэса?, 
а таксама да больш хуткай мадэрніза- 
цыі абсталявання, што павінпа даць 
значнае нарошчванне вытворчых ма- 
гутнасцей.

Вялікую ўвагу неабходна ўдзя- 
. ліць якасці выпускаемай пралук- 

цыі. Многія віды прадукцыі атрымалі 
добрую ацэнку спажыўцоў, аднак на 
прылаўкі магазіпа? усё яшчэ трап- 
ляюць і тавары нізкай якасці. Рад 
выраба? мае дрэнпую знешпюю ад- 
дзелку. Асабліпа вялікія прэтэн- 
зіі прад'яўляюцца да якасці аў- 
тамабіляў Беларускага і Мін- 
скага завода?, веласіпеда?, мата- 
цыкла?, гадзінпіка?, абутку. швей
ных выраба? і некаторых харчовых 
прадуктаў. Абкому, гаркомам і рай
комам партыі неабходна штодзённа 
займацца пытаннямі паляпшэння

якасці выпускаемай прадукцыі, 
вишаць ролю партийных, прафсаюз- 1 
них I камсамольскіх арганізацый у 1 
барацьбе за культуру вытворчасці, J 
за гонар заводскай маркі.

ВОБЛАСЦІ ў вялікіх размерах 
вядзецца прамысловае, жыллё- 

вае і культурна-бытавое будаўніцтва. 
За справаздачны перыяд на капіталь- , 
нае будаўніптва выдаткавана больш , 
трох мільярда? рублё? або на 41,5 
працэнта больш, чым за 1956—1957 
гады.

Абком, гаркомы і райкомы пар- 
тыі, савецкія і гаспадарчыя органы 
за справаздачны перыяд прымалі j 
меры, каб паскорыць буда?ніцтва 
важнейших прамысловых аб'екта? і 
скараціпь аб'ём незавершанага бу- 
даўніцтва. Бюро абкома партыі раз
глядела пытапні буда?ніцтва Салі- 
горскага калі^нага камбіната, завода 
аўтаматычных ліній, Мінскага мяса- 
камбіната. Гарадзейскага цукровага 
завода і многіх іншьіх драдпрыемст- 
ваў.

Калектывы будаўнічых арганіза- 
цый і прадпрыемства? прамысловас- 
ці будаўяічых матэрыяла? у 1959 
годзе некалькі палепшылі сваю ра
боту. Датэрмінова, да 20 снежня, 
бы? выканан план будаўніча-ман- 
тажнык работ. Па капітальнаму бу- 
даўніцтву асвоена звыш плана 64,1 
мільёна рубле?, прадукцыйнасць пра
цы вырасла ў будаўніцтве за два 
гады на 23.5 працэнта.

У буда?ніцтве сталі болып широ
ка прымяняцца індустрыяльныя ме
тали вядзення работ, што дазволіла 
скараціць тэрміны будаўніцтва і зні- 
зіць працоўныя затраты.

Будаўнікамі здадзены ? эксплуа
тацию памяшканне канструктарска- 
га бюро завода аўтаматычных ліній і 
агрэгатных станкоу, завершана бу- 
даўніцтва мясакамбіната, камбіната 
буйнаблочных будаўнічых канструк- 
цый, фарбавальна-аддзелачнага кор
пуса камвольнага камбіната, Гара
дзейскага цукровага завода. Вялікія 
работы выкананы на Беларускім аў- 
тамабілыійм заводзе. Уведзен у 
строй рад ліній электропередач і 
падстанцый.

За апошнія два гады вобласцю 
выканан план жыллёвага будаўніц- 
тва. Працоўныя Міпска і вобласці 
атрымалі каля 515 тысяч квадрат
ных метрау жилой плотчы.

Аднак у рабоце будаўніко? яшчэ 
мае месца рад недахопаў. Большасць 
будаўнічых арганізацый хоць у па
лым і выканалі план, але па асобных 
важнейших будоўлях не забяспсчылі 
запланаванага аб'ёму работ (траст 
Mt 5 — упраўляючы тав. Юрко? і 
были трэст М? 2 — упраўляючы
тав. Шарика?). У жыллёвым буда?- 
ніцтве не атрымалі яшчэ шырокага 
прымянення буйнаблочныя канструк- 
цыі, буйнаразмерныя перагародкі і 
іншыя прагрзсіўныя вырабы. Кошт 
аднаго квадратнага метра жылой пло- 
шчы хоць некалькі і зігізі?ся 
раўнанні з 1957 годам, усё 
застаецца даволі высокім.

Сёлета па газаправоду будзе 
дзен прыродны газ з Дашавы. Аднак 
падрыхтоўка прамысловых і каму- 
нальных прадприемства?, а таксама 
жылога фонду ў Мінску да приёму 
газу ідзе нездавалыіяюча.

Абкому, гаркомам і райкомам пар- 
тыі неабхпдна хутчэй ліквідоўваць 
недахопы ? дзейнасці будаўнічых ар- 
ганізацый, усямерна развіваць вы
творчасць будаўнічых матэрыялаў і 
выраба? на базе мясцовых сыравін- 
ных рэсурса?, павысіць узровень бу- 
даўнічай вытворчасці за кошт шы
рокага ўкаранення індустрыяльных 
метада? будаўніцтва, дабіцца скара- 
чання тэрмінаў, павышэпня якасці 
і эніжэння кошту прамысловага і 
жыллёвага будаўніптва.

■^АДАВЫ план пагрузкі і выгруз-
кі летась Мінскім аддзяленнем 

чыгункі выканан датэрміпова. Аддзя- 
леннсм дарогі ажыццяўляюцца мера- 

' прыемствы па аўтаматызацыі кіра- 
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па-

ў па- 
яшчэ

пада-

П рыты цк а га
работы па ўабуйненню аўтамабіяь- 
ных гаспадарак.

Тым не менш, у рабоце транс- 
партных арганізацый яшчэ многа не- 
дахопаў і партарганізацыям трэба 
ўдзяляць значна больш увагі рабоце 
чыгуначнага і аўтамабільнага транс- 
парту. дабіцца безумоўнага выканан- 
ня імі плана пераво.зак, паляпшэн- 
ня ўсіх якасных паказчыкаў іх дзей- 
насці.

малака I 
ад стану

Кіраўніцтва развіццём 
сельскай гаспадаркі

І^АРЭННЫЯ змены адбыліся ў
* сельскай гаспаларцы вобласці.

Умацаванне калгаса? кадрамі, рэар- 
ганізацыя машынна-трактарных стан
ций і перадача тэхнікі калгасам. 
новы паралак планавання І нарых- 
товак сельскагаспадарчых прадук
та? ствадылі спрыяльныя ўмовы для 
развіцпя ўсіх галін сельскай гаспа- 
даркі, далейшага 
номікі калгаса?.

Увага абласной 
зацы! звярталася 
сы і саўгасы вобласці паўней выка- 
рыстоўвалі рэзервы, 
лівалі 
мяса I 
гэтым 
рэння 
ня культуры земляробства, 
чэння вытворчаспі збожжа, 
гародніны, тэхнічных 
культур, развіцця грамадскай жывё- 
лагадоўлі і росту яе прадуктыўнасці.

У выніку летась, нягледзячы на 
неспрыяльныя кліматычныя ўмовы, 
сабрана збожжа ? саўгасах і калгасах 
вобласці некалькі больш. чым у 
1958 годзе. Валавая вытворчасць 
бульбы павялічылася па 39 прапэн- 
таў, гародніны — на 38 і цукро
вых бурако? — на 12 працэнта?. 
Амаль у тры разы больш, чым у 
1958 годзе, сабрана зялёнай масы 
кукурузы з пачаткамі малочна- 
васковай спеласці. Паспяхова пра
ведзена сяўба азімых. Выканан план 
Dopuea зябліва.

За два гады ? калгасах і саўга- 
сах Міншчыны пагалоўе буйнай ра- 
гатай жывёлы павялічылася на 34 
працэнты (у тым ліку каро? на 22 
працэнты), свіней на 27 працэнта? 
і птушк! больш чцм у два разы. Ва
лавая вытворчасць малака ў параў- 
нанні з 1957 годам ўзрасла на 36 
працэнта?. Надой малака на карову 
павысіўся на 185 кілаграма? І скла
да? летась 1.975 кілаграмаў. Вы
творчасць мяса павжлічылася на 45 
працэнта? ( у тым ліку свініпы на 
22 працэнты), яск амаль у два разы.

У 1959 годзе вобласць датэрміно- 
ва выкакала планы нарыхтовак 
збожжа, бульбы, малака, мяса, яек І 
іншых прадукта? сельскай гаспадар- 
кі.

I ?сё ж, нягледзячы на стано?- 
чыя вынікі ў развіппі сельскай гас- 
падаркі, принятия на 1959 год са- 
цыялістычныя абавязацельствы па 
павелічэнню вытворчасці прадукта? 
сельскай гаспадаркі, за выключэн- 
нем кукурузы, вобласцю не выка
наны. Тэта тлумачыцца тым, што ў 
многіх раёнах, калгасах і саўгасах 
принятия абавязацельствы не былі 
падмацаваны арганізатарскай рабо
тай. Абком і райкомы КПБ, аблвы- 
канком і райвыканкомы, пярвічныя 
партыйныя арганізацыі калгаса? і 
са?гаса? слаба выкарысталі палітыч- 
ны і працо?ны ?здым калгасніка? ! 
рабочих саўгаса? на больш поунае 
выкарыстанне наяўпых рэзерва? і 
магчымасцей па павелічэнню вы- 
творчасці прадукта? сельскай гас- 
падаркі.

Тольк! недастатковай арганізатар- 
скай работай можна вытлумачыць 
тое, што ? калгасах і саўгасах Бары- 
саўскага раёна абавязацельствы па 
вытворчасці малака выкананы на 74 
І мяса — на 60 працэнта?, Уздзен- 
скага раёна — адпаводна на 75 ! 64 
працэнты, Клецкага — на 76 і 65 
працэнта?, Аюбанскага — на 80 І 
66 працэнта?, Слуцкага — на 81 І 
62 працэнты. Ці ж можна мірыцца з 
тым, што сярод калгаса?, 
выканалі 
аказаліся ўсім нам вядомыя 
гасарцелі: 
скага раёна (старшыня тав. Майсяе- 
віч), «Новы свет» Капыльскага раё
на (старшыня тав, Кандыбовіч), імя 
Калініна Нясвіжскага раёна (стар
шыня тав. Аляксанкін) i inm.

Ці была магчымасць атрыиаць 
прадукта? сельскай гаспадаркі знач
на больш? Безумоўна, была. Аб гэ
тым сведчаць шматлікія прыклады 
цэлага раду калгаса?, саўгаса? і 
нават раёна? вобласці. Так. сельгас- 
арцелі імя Гастэлы і «Новы быт» 
Мінскага раёна, «Чырвоная змена» 
Любанскага раёна атрымалі за «год 
ад 76 да 102 цэнтнера? мяса і ад 
340 да 542 цэнтнера? малака на 
сто гектара? сельгасугоддзя?. У кал
гасе імя Тэльмана Мінскага раёна 

’ атрымана на сто гектара? зямель па 
363 цэптперы малака і па 122 цэнт
неры мяса, у тым ліку па 275 цэнт
нера? мяса птушкі на сто гектара? 
збожжавых. У саўгасах «Чырвоная 
зорка» Клецкага раёна і імя 10-год- 
дзя БССР Любанскага раёна на сто 
іектара? зямель атрымана ад 92 да 
105 цэнтнера? мяса і ад 600 да 639 
цэптнера? малака. Калгас імя Ар- 
джанікідзе Плешчаніцкага раёна, які

ўмапавання эка-

партыйнай аргані- 
на топ, каб калга-

больш атрым- 
і прадавалі дзяржаве малака. 
Іншых прадукта?. У сувяз! з 
прымаліся меры да расшы- 
пасяўных плошчаў, пявытэн- 

павелі- 
бульбы, 

І кармавых
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трц^чатыры гады таму назад бы? 
эканамічна слабым, летась атрыма? 
па 75,5 цэнтнера мяса на сто гекта
ра? зямель. Калгасы і саўгасы Мін- 
скага, Капыльскага і Маладзечан- 
скага раёна? на сто гектара? зямель 
атрымалі ад 200 да 250 цэнтнера? 
малака і ад 38 да 43 цэнтнера? 
мяса.

Гэтыя прыклады даволі пераканаў- 
ча гавораць аб тым, якімі вялікімі 
рэзервамі і магчымасцямі для паве- 
лічэння вытворчасці прадукцыі ва- 
лодае сельская гаспадарка Міншчы- 
ны.

павелічэнне вытворчасці 
мяса ў многім залежаць 
кармавой базы. Весь чаму неабходна 
як мага хутчэй павялічыць удзель- 
ную вагу кармавых культур у струк
туры пасяўных плопічаў. Асаблівая 
ўвага пры гэтым павінна удзяляц- 
ца вырошчванню такой культуры, 
як кукуруза. Пасевамі яе летась бы
ло занята 53 тысячи гектара?. Ся- 
р:;дні ?раджай зялёнай масы а пачат- 
камі склада? па 427 цэнтнера? з 
гектара пасеву. Тэта дазволіла за- 
класці болып аднаго мільёна тон сі- 
ласу — па 8,3 тоны на фуражную 
карову. Сёлета ж неабходна будзе 
пасеяць не менш 
ра? кукурузы. У 
гады трэба давесці 
пад шматгадовымі 
тысяч гектара?.

% РГАНІЗУЮЧЫ 
“ лейшы ўзлым

97 тысяч гекта- 
бліжэйшыя два 
Укосную плошчу 
травамі да 180

якія не
сваіх абавязацельстваў, 

сель- 
імя Сталіна Дзяржын-

У ПАСТАНОВЕ ЦК КПСС партый
ныя, савецкія і сельскагаспа- 

дарчыя органы вобласці падвяргаліся 
крытыцы за тое, што яны не вядуць ; 
настойлівай барацьбы за павытэннс 
ўрадлівасці глебы як рашаючай 
умовы павышэння ўраджайнасці. 
Хоць у гэтых адносінах нскаторая 
работа і праведзена, аднак пытанпі 
гэтыя далёка яшчэ не вырашаны, 
бо ? глебу мала ўносіцца ўгнаен- 
ня? — арганічных і мінералыіых. 
У сярэднім па вобласці летась на 
гектар унесена мясцовых угнаення? 
па 8,2 тоны, а ? Старобінскім, Пу- 
хавіцкім і Нясвіжскім раёнах і таго 
менш — па 5—7 топ.

Як ні дзіўна, але абласное ?пра?- 
ленне сельскай гаспадаркі (тт. Алма
за?, Хадаронак 1 Эльпер) дрэнна 
займаецца пытаннямі павышэння 
ўрадлівасці глебы, дагэтуль не арга- 
нізавала па-сапраўднаму работу тэх- 
нікі калгаса?, саўгасаў, РТС і ММС 
на вывазцы торфу, гною і ванны.

Задача партыйных камітэта? ! 
партыйных арганізацый, савецкіх і 
сельскагаспадарчых органа? иры- 
няць усе захады і дабіцца, каб сё
лета калгасы. і саўгасы ...вобласці 
ўнеслі на гектар ворнай зямлі не 
менш 12 тон розных кампоста?, 
унеслі ? глебу 700 тысяч тон вад- 
кіх угнаення?, правапнавалі не менш 
100 тысяч гектара? кіслых глеб. У 
кожным калгасе і саўгасе неабходна 
пабудаваць патрэбную колькасць 
гноесховішча? і жыжказборнікаў.

Трэба таксама хутчэй закончыць 
работы па увядзенню севазварота?, 
пераходзіць на сяўбу толькі гатун- 
ковым нассннсм, што будзе спрыяць 
павышэнню ўраджайнасці сельскагас
падарчых культур.

ЦК КПСС звярта? увагу абкома 
партыі на буйныя' недахопы у раз- 
віцці грамадскан жывёлагадоўлі. 
Указвалася, што у калгасах і сауга- 
сах Мінгачыны яшчэ нізкая шчыль- 
насць жывёды ? разліку на 100 гек
тара? зямель. Абкомам і райкомамі 
партыі прымаліся меры па ліквіда- 
цыі гэтых недахопаў, аднак да кан- 
ца яны не ліквідаваны. Асабліва 
нізкая шчыльнасць жывёлы ? Бярэ- 
зінскім, Крупскім, Івянецкім. Вало- 
жыпскім, Барысаўскім, Смалявіцкім 
і СтаўбцоўскІм раёнах.

Трэба сказаць. што рост пагалоуя 
жывёлы, асабліва кароў, ідзе вельмі 
марудна. Грамадскі статак у зпач- 
най частцы калгасаў расце не за 

, кошт уласнага ўзнаўлення, а за кошт 
пакупкі.

Так весц! гаспадарку далей нель- 
га. Летась абкомам КПБ былі при
няты меры, каб захаваць у калгасах 
і саўгасах найбольшую колькаспь 

; ця.тушак для ўласнага ўзнаўленпя 
! каро?. На 1 студзеня гэтага года ? 
І калгасах 1 саўгасах вобласці адабра- 

на 120 тисяч цялушак нараджэння 
1957 — 1959 гадо?. Гэга дасць 
магчымасць ужо ? 1963 годзе 
двоіць пагалоўе каро? і давесці 
15—16 гало? на сто гектара?
мель, тэта значыць, выканаць 
данне сямігодкі за пяць год.

Каб зберагчы маладняк буйнай . 
гатай жывёлы для псратрымкі і.ад- 
корму яго ? 1960 і наступных га
дах, приняты меры да рэзкага паве- 
лічэння вытворчасці свініны. У кал
гасах і саўгасах летась адабрана для 
выкарыстання ў якасці разавых сві- 
наматак 49,6 тысячи гало?—па 5— 
6 на сто гектара? ворнай зямлі. Не
абходна яшчэ дадаткива адабрацьхне 
менш 30 тысяч разавых свінама- 
так і не пазней чэрвеня атрымаць ад 
іх приплод, а таксама прыняць ме
ры да павслічэння пагалоўя авечак 
і птушкі.

Партыйныя, савецкія, сельскагас- 
падарчыя органы адначасова з ра- 
гпэннем задачи колькаснага росту 
грамадскага па гало? я ўсіх відаў жы
вёлы і птупікі павінны правесці 
вялікую работу па яго якаснаму па- 
ляпшэпню. У гэтых мэтах неабход
на карэнным чинам палепшыць пле- 
мянпую справу, широка ўкараніць 
пггучнае асемяпенне жывёлы.

Рост грамадскай жывёлагадоўлі і

барацьбу за да- 
сельскай гаспа- 

даркі, партыя ўдзяляе вялікую ўва- 
гу развіццю саўгасаў. Іх цяпср у на
тай вобласці шэсцьдзесят, і^яны зай- 
маюць звыш 20 працэнта? усіх 
сельгасугоддзяў. Роля саўгаса? у вы- 
творчасці сельскагаспадарчых пра- 
дуктаў з кожным годам узрастае. 
Яны папялічваюць вытворчасць і 
продаж дзяржапе малака. мяса, буль
бы. гародніны і іншых прадукта?.

Разам з тым, у выніку нсзда- 
вальняючага кіраўніцтва з боку аб- 
ласнога траста саўгасаў (дырэктар 
тав. Рашчупкін), многіх райкома? 
КПБ і райвыканкомаў саўгасы не ў 
поўнай меры выкарыстоўваюць на- 
яўныя разервы для павелічэння вы- 
творчасці сельскагаспадарчай пра- 
дукцыі. Задача партийных, савец- 
кіх і сельскагаспадарчых органаў 
вобласці палепшыць кіраўнінтва гэ- 
тымі гаспадаркамі і зрабіць іх узор
ным!, высокатаварнымі і рэнтабель- 
нымі.

Неабходна звярнуць 
ўвагу на тое, каб рэзка 
кошт прадукцыі. Для 
ўсямерна ўкараняць 
механізацыю ў сельскагаспадарчую 
вытворчасць. спецыялізацыю калга- 
саў і саўгасаў. Райкомы партыі і 
пярвічныя партыйныя арганізацыі 
павінны неадкладна разгледзець га
ти я пытанні. прыняць меры, каб ба
га та я тэхніка. якой узброена сель
ская гаспадарка вобласці, выкары- 
стоўвалася высокапрадукцыйна, бы
ла на-гаснадарску дагледжана.

Абавязак райкома? партыі і рай- 
выканкомаў, праўленняў і пярвічпых 
партийных арганізацый калгасаў 
клапаціцца аб тым, каб з году ў год 
раслі недзялімыя фонды сельгасарце- 
лей—трыналы фундамент росту ка- 
лектыўпай гаспадаркі, расшыралася 
будаўніцтва на вёсны.

Асабліва ўвага партийных аргані- 
зацый павінна ўдзяляцца падбору,

асаблівую 
знізіць сабе- 
гэтага трэба 
комплексную

расстаноўцы і выхаваяню мясавых 
калгасных кадраў, асабліва кадра? 
старшыпь праўлення? і брыгадзіраў.

ЛРАЦОУНЫЯ Мінска і вобласіЯ 
горяча адклікнуліся на іаклік 

снежаньскага Пленума ЦК КПСС да- 
біцца новага рэзкага ўздыму ўсіх га- 
лін сельскай гаспадаркі. датэрмінова 
выканаць сямігадовы план.

Цяпер у калгасах і саўгасах раз- 
гортваецца спаборніцтва за датэрмі- 
новае выкапанне сямігодкі, у сувязі 
з чым пераглядаюцца рапей приня
тия планы. Вольт увагі звяртаецца 
на рэзкае павелічэнне вытворчасці 
прадуктаў ужо сёлета. Па папярэд- 
ніх даных у 1960 годзе ? калгасах 
і саўгасах вобласці памечана вырас- 
ціць ураджай збожжавых па 10 
цэнтнераў. цукровых буракоў — 
145, ільновалакна— 4. кукурузы- 
450. бульбы — 120, гародніны — 
160 цэнтнераў з гектара; атрымапь 
у рахчіку на сто гектара? зямель 
мяса па 44 цэнтнеры І малака па 
190 цэнтнера?.

Большасць калгасаў і саўгасаў 
Слуцкага, Капыльскага 1 Любап- 
скага раёна? узялі абавязацельства 
адкарміць сёлета па 100 і больш га
ло? свіней на сто гектара? ворнай 
зямлі. Калгаснікі сельгасарцелі імя 
Калініна Слуцкага раёна абавязалісд 
адкарміць па дзве галавы свіней на 
кожны гектар ворнай зямлі. Кал- 
гаснікі сельгасарцелі імя Кірава 
Мінскага раёна рашылі спаборнічайь 
з ардэнаносным калгасам імя Камін- 
тэрна Тамбоўскаіі вобласці і абавя- 
заліся атрымапь сёлета 115 пэнтне- 
ра? мяса і 400 цэнтпераў малака на 
сто гектара? сельскагаспадарчых 
угоддзя?.

Высокія абавязацельствы бяруць 
на сябе перадавыя працаўнікі сель
скай гаспадаркі — свінаркі. даяркі, 
пастухі, цялятніцы, кукурузаводы. 
мехапізатары. Так, напрыклад, 16 
свінарак калгаса? і саўгасаў Ка- 
пыльпічыны далі слова адкарміць сё
лета па тысячи і больш свіней кож
ная. Іх пачын широка падхоплен сві- 
наркамі Любанскага, ('таробінскага, 
Мінскага, Слуцкага, Барысаўскага і 
Нясвіжскага раёнаў. 15 даярак 
Мінскага раёна ўзялі абавязацель- 
ства надаіць сёлета больш чатырох 
тысяч кілаграмаў малака на Фураж
ную карову.

Абласная партарганізацыя аб*- 
вязана ўзначаліць тэты вялікі па- 
трыятычны пачын працоўных. уся- 
мерна пашыраць і ўкараняць усё ио- 
вае, перадавое, рашуча палептьгаь 
работу з людзьмі, аргапізаваць на- 
вучанне калгасных і саўгасных 
кадра? і на гэтай асяове забяспе- 
чыць выкапанне плана? і абавя
зацельства? па павелічэнню вытвор- 
часці прадукта? сельскай гаспадарй 
ўсімі калгасамі. слўгасамі і раё- 
намі.

Клопаты аб дабрабыце 
савецкіх людзей

па
ла 

зя- 
за-

ра-

У ВЬГНІКУ праведзеных партыяйі 
і ўрадам мерапрыемства?. накі- 

раваных на павытпэнне жыццёвага 
ўзроўню савсцкіх людзеЙ, паспяхо- 
вага развіцця прамысловасці і сель
скай гаснадаркі значна павысі?ся 
дабрабыт працоўных.

Ўзраслі рэальныя даходы рабо
чих, служачых, калгаснікаў. Павя- 
лічыліся асігнаванні на сацыяльна- 
культурпыя мерапрыемствы. За Mi- 
пулы год на выплату пенсій і дапа- 
мог выдаткавана 287,6 мільёна 
рубле?. На скарочаны рабочы дзень 
з адпачасовым упарадкаваннем за
работай платы пераведзена 44 пра
цэнты рабочих 1 служачых, запятых 
у прамысловасці.

J вобласці расширилась сетка 
прадприемства? гавдлю і грамадска- 
га харчавання. За два гады пабуда- 
вапа 1 здадзена у эксплуатацию 
285 магазіна? і 60 прадприемства? 
грамадскага харчавання.

Летась праз дзяржаўны і каапе- 
ратыуны гапдаль 
прададзена розных 
946,3 мільёна рублё?. Значна ?зрас- 
ло спажыванне мясапрадукта? 
душу насельпіцтва 
1958 годам.

Разам з тым у 
длю і грамадскага 
сур'ёзныя 
сельскай 
магазінаў у вёсны размешчаны ? 
приватных памятканнях, у мпогіх 
са?гасах пяма сталовых. Вельмі ма
ла магазіпа? па ўскраінах горада 
Мінска.

Гапдлёвыя арганізацыі дрэнна 
вывучаюць попыт насельніцтва. Па 
віне некаторых гаспадарніка? дапу- 
скаюцца перабоі ў забеспячэпні на- 
сельніцтва прадметамі першай неаб- 
ходнасці. Часам нізкі ўзровснь 
культуры абслугоўвання пакупнікоў.

Абласное
?праўленпі гандлю (тт. Марка? і 
Ластоўскі), * 7
ІІІыбко) мірацца з дрэпнай работай 
многіх магазінаў, сталовых, а такса
ма некаторых работніка? гандлю.

Насельніцтва не задавальпяе сет
ка прадпрыемстваў бытавога абслу- 
гоўвання, вельмі мала майстэрань 
па пашыву і рамонту адзення, абут- 
ку, рамонту мэблі, гаспадарчага ін- 
вентару і культтавара?.

Партыйныя і савецкія органы 
ятачэ слаба кантралююпь дзейнасць 
устапо? 1 прадпрыемстваў, закліка-

насельніцтву 
тавараў на

на
ў параўпанні з

арганізацыі гап- 
харчавання ёсць 

недахопы, асабліва ў 
мясцовасці. Звыш 300

і Мінскае гарадское

аблспажыўсаюз (тав.

ных задавальпяць бытавыя пзтрэбм 
працоўных. Неабходна рашуча зма* 
гацца з бяздушнымі адносінамі асоб
ных кіраўніко? да задавальненвя 
запатрабаванняў працоўных, часцей 
выносіць пытаппі бытавога абслу- 
гоўвання на абмеркаванне пленума? 
і бюро партыйных камітэтаў. тарам 
скіх і раёпных схода? партыПнага' 
активу.

Палепшыліся жыллёвыя ?мовы 
працоўных. У новыя добраўпарал- 
каваныя кватэры перасялілася болыш 
23 тысяч сем’яў. Апрача таго, за 
кошт у.іасных зберажэпня? і з да- 
памогай дзяржавы насельпіцтвам 
пабудавана звыш 13 тысяч дамоў. 
Дзесяткі дамоў агульнай плотна! 
75 тысяч квадратных метра? пабт- 
даваны калектывамі прадпрыемства? 
метадам народнай будоўлі.

Камуністычная партыя і 
ўрад праяўляюць вялікія 
аб ахове здароўя савецкіх 
Аб гэтым яскрава свсдчаць 
ды, узятыя па нашай і 
Звыіп 260 мільёна? рубле? 
кавана летась на ахову здароўя пра- 
цоўпых. Пабудавана і ўведзена ? 
эксплуатацию 40 лячэбных і лячэН 
на-прафілактычных устаноў. Апрача 
таго, калгасы сваімі сіламі пабуда-ч 
валі сем бальніц і 56 фельчарска- 
акушэрскіх пункта?.
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